

Megnyílt az
„Árpád“ Borozó Söröző
Petőfi Sándor sugárút 5

Verseny és szórakoztató fedett tekepályával. Szeged legszebb erkélyes kerthelyiségével és 3 belső helyiséggel. Minden este vásár- és ünneppapokon d. e. 11 órától Farkas Laci cigány- és jazz zenekara muzsikál.

amely — különösen tanyán, falvakban — leginkább ismeri a nőket és nyilvántartja az ott-honmaradók legbiztosabb tömegét, az anyákat. A Stefánia Szövetség vérgyűjtési munkájáról Falta Béla dr. igazgató-főorvos, a neves nőgyógyász ad fölyvilágosítást;

— A Vöröskereszt vérgyűjtési akciója, amelybe mi is bekapcsolódunk, vidéken tulajdonképpen csak seregszemle, a vértadók seregszemléje. Összeírjuk a jelentkezőket, aztán vérvizsgálatnak vetjük alá a vércsoportok megállapítása miatt. A vérvizsgálat sem nem fájdalmas, sem nem veszélyes, mint — különösen tanyán és faluhelyen hiszik; sőt egész jelentéktelen dolog. Maga a vértadás sem jelentősebb, tehát legkevésbé sem kell félni tőle. A kar, vivőeréből veszik a vért, két deciliter-től fél literig vesznek egy egyéntől s csak egy hónapban egyszer. Ez az apró műtét sem fájdalmas és a vértadó egyén meg sem érzi ezt a kesély vérvesztéséget. Ha az újdonság várása elmúlt, megszokott és egyszerű dolog lesz belőle. A vértadó egyébként félóra múlva már testi erejének teljében állhat ismét munkába.

A vérvétel — mint látjuk — teljesen veszélytelen dolog és a szervezet meg sem érzi, tehát nincs miért félni tőle. A vértátömlesztés csak a legkritikább esetben történik úgy, hogy a vért azonnal átviszik a sérült szervezetébe. A vért rendszeren alvadásmentes folyadékban tárolják és később viszik át a beteg ereibe. A fővárosban már most úgy szervezik meg a vértadókat, hogy a vérvizsgálat eredményének birtokában, amennyiben a vér megfelel, azonnal lecsapolják a 2 deciliteres mennyiséget és tárolják. Klinikákon, kórházakban tehát kéznél lesz egy egész vérraktár és a sérült vérenek megvizsgálása után nyomban elő tudják venni a vércsoportnak megfelelő tartalmat. A vértartalmakat többnyire citrártban tárolják, a néhány százalék citráthozáadás ugyanis a legjobb alvadásmentesítő eszköznek bizonyult.

10 pengő jutalomban részesülnek a vértadók, ha igénylik a jutalmat

Az önként jelentkező vértadók természetesen följánthatják vérüket az átömlesztés céljára díjtalanul is, de ha igényt tartanak rá, pénzjutalomban részesülnek. Ismeretes ugyanis, hogy a vértátömlesztés céljaira való véradással eddig mesterségszerűleg is foglalkoztak, különösen szegény diákok és olyan munkanélküli emberek, akiknek szervezete egészséges s nem viselte meg tulságosan a nélkülözés. A vértadókról a budapesti klinikákon és kórházakban eddig is listát vezettek és időnként behívták őket egy-egy sürgős műtét, vagy tárolásra szükséges vér átadásához. A vértadókat rendszeren díjazták tehát, s a Vöröskereszt akciójával kapcsolatosan is meg kell említeni, hogy aki igényli, 100 köbcentiméternyi véreért 10 pengő pénzjutalomban részesül.

A vértadók jelentkezése augusztus 15-én lezárul és a Vöröskereszt Fiókegylete augusztus végén terjeszti föl a jelentkeztettek névjegyzékét a központba. Természetes, hogy a névjegyzék ott lesz minden kórházban és klinikán, hogy szükség esetén gyors hasznát lássák.

Igy készül a magyar nemzet újabb, modern vérszerződése s ennek a szerződésnek megpecsételésében elsősorban az asszonyoknak, anyáknak kell részt venniük, hiszen gyermekeik életének megmentéséről gondoskodnak s egyben a nemzet, a haza érdekeit szolgálják. S ha Isten segítségével sikerült is elkerül-

nünk eddig a háborús viharzónát, a távoli mennydörgés szavára föl kell figyelnünk és kötelességünk arra gondolni, hogy háború esetén minden csepp vér, amit a vérgyűjtési mozgalom céljaira áldozunk, nemzetünk létét, életbenmaradását biztosítja...

(Cs. P.)



„Eredmények... célok...“

A Magyar Élet Pártja füzetben foglalta össze a Teleki-kormány egyéves munkásságának eredményeit, azt a tevékenységet, amelyet a kormány a választások óta a magyar élet minden területén kifejtett. A külpolitikai események ismertetésével kezdődik a beszámoló, amely megállapítja, hogy Magyarország már akkor közeledett Berlin—Róma politikájához, amikor a »tengelyhatalmak« fogalom még nem volt ismeretes Európában. »Ez természetes is — úgymond —, mert Berlin és Róma mutatott mindig a legtöbb megértést a Trianonban megcsontított Magyarország politikai célkitűzései iránt.« Rámutat a jelentés arra, hogy a magyar kormány a tengelyhatalmak mellett való kiállása eddig is eredményes volt, visszahozta a Felvidéket és Kárpátalját s szilárd a reményünk, hogy ez a politika a jövőben is meghozza a maga gyümölcsét. Bizunk hatalmas barátainkban — folytatja a beszámoló —, tudjuk, hogy a magyar igazság diadalmaskodni fog. Az európai fejlődés irányában akarunk haladni szoros együttműködésben barátainkkal és józanul meg akarjuk szerezni azt, amire másfélezeréves történelmünk jogosít.

Beszámol a jelentés a honvédségünk korszerű felszereléséről, majd a nyersanyaggazdálkodásra vonatkozó intézkedéseket ismerteti. Külkereskedelmi téren Magyarország a Német Birodalommal, Olaszországgal, továbbá a délkelet-európai államokkal van a legszorosabb gazdasági kapcsolatban. Külkereskedelmi forgalmunk 1939-ben 489 millió pengő behozatal mellett 605,5 millió pengő kivitt mutató. Megvilágítja a beszámoló a keresztény magyar kereskedelem megteremtése érdekében, az árdragítás és a valutavisszaélések üldözésére tett intézkedéseket, a kormány ut-hipóthézis, közlekedésügyi téren folytatott tevékenységét. 1940. április végén 49,1 ezer gépjármű volt forgalomban, 12,5 ezerrel több, mint az előző évben. A MÁV áru- és személyforgalma ugrásszerűen, 40 százalékkal, a postai forgalom 17,5 százalékkal emelkedett. Az ipari termelés emelkedése 1939-ben 1938-hoz képest 33 százalék. Az ország villamosítását jelentékenyen folytatták, az ipari munkások 75 százalékának minimális munkabéret rendezték. Folyamatban van a községi jegyzők tehermentesítésére vonatkozó javaslatok kidolgozása.

Végül felsorolja a füzet, hogy a tisztviselői karon, elsősorban a tisztviselőkön akarnak segíteni és erős ütemben folytatják a földbirtokpolitikai törvény végrehajtását.

Szeged sz. kir. város I. foku közigazgatási hatósága,

24428—1940 kir. sz.

Hirdetmény

Tárgy: Gyümölcsfasesélyakció lebonyolítása. Közhírré teszem, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter ur gyümölcsfasesélyakció lefolytatását határozta el, hogy a kárvalott gyümölcs-termesztőknek a nyul- és fagykár következtében károsult gyümölcsfák pótlására szükséges oltványoknak legalább egy részét különösen méltányos esetekben, vagy különösen nagy kárvesztés esetén, teljesen ingyen, különben pedig 10—30 filléres térítés ellenében bocsátja a folyó év őszén rendelkezésre.

Felhívom mindazokat, a gyümölcs-termesztőket, akiknek gyümölcsfái a múlt tél folyamán a nyul- és fagykár következtében, gyümölcsfaállományukhoz viszonyítva nagyobb mértékben károsultak, az akció keretében kiosztandó oltványokra vonatkozó igényüket legkésőbb 1940. július 26-ig a város, valamint a városkörüli feketeföldek és a telepek lakói a közig. hatóságnál, bérház II. em. 19. sz. szobában, az Alsóközponton lakók az alsóközponti közíg. kirendeltségnél, míg a felsőközponti közíg. kirendeltségnél jelentésük be. Az igényelt oltványokat gyümölcsfák (alma, körte, stb.) esetleg fajták (Jonathán alma, Besztercei szilva, stb.) szerint kell bejelenteni.

Az akció folyamán kiutalandó oltványok vasúti fuvardíját és darabonként legfeljebb 30 (harminc) fillérben megállapítandó térítési díjat a kiutaló rendelés kézhez vétele után azonnal a »105,345 sz. F. M. Kertészet bevételi számla, Budapest« elnevezésű postatakarékpénztári csekk-számla javára kell befizetni.

Törpe alma, törpe körte, mogyoró, gesztenye, köszömeté, hibizke és málna pótlásra a segélyakció nem terjed ki.

Szeged, 1940. július 19.

Dr. Biacsy sk.,
városi aljegyző, tb. tanácsnok.

Anyukánk, mindenünk,
özv. dr. Lederer Oszkárné sz. Husz Janka
folyó hó 18-án elhunyt.
Edesapukánk mellé helyezzük el drága hamvait f. hó 21-én fél 6 órakor a szegedi temetőből.
Életünk fogytáig áldjuk nyugvó poraiban Dr. Lederer Erzsébet, Lederer Imre, Lederer Endre, gyermekei, Dr. Husz Sándor, fivére, dr. Schweitzer Mihályné sz. Lederer Vilma, sógornője, kiterjedt rokonsága.

LUCZA JÓZSEF

Kelmelesto-vedutisztító Rákóczi-ter
Gróf Kibelsberg-ter 3. (volt Gizella-ter)
Kozinczu-utca 14 szám

Gyors munka, olcsó árak.